
 

 
 

 
 

ATA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
Ao 2º dia do mês de marçode dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-se a 

Terceira Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, Sessão 

Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a Sessão. Em seguida 

verificou-se a presença dos Vereadores, todos presentes. Expediente. Discussão e 

Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 16 de fevereiro de dois mil e vinte 

e três. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em Votação.Ataaprovada por 

unanimidade.Vereador Toninho pela orem diz "gostaria de pedir uma moção de aplausos 

ao Flávio Emidio, um amigo nosso de Pedra Menina, grande parceiro da nossa 

comunidade. Em votação. Moção de aplausos aprovada por unanimidade.Emseguida 

passou-se à Leitura das indicações solicitadas pelos vereadores. Indicação nº 016/2023, 

calçamento rural Forquilha do Rio estrada que dá acesso a propriedade de Paulo 

Lacerda. Vereadores Autores: Raimundo Ferreira Magalhães e Antônio Raimundo 

Oliveira Amaral. Indicação nº017/2023, Elaboração de um projeto arquitetônico e de 

engenharia para construção de um ciclovia as margens da ES 190, ligando a sede do 

município de Dores do Rio Preto ao distrito de Mundo Novo. Vereadores Autores : Bruno 

Viana Moreira e Marlon Lourenço da Silva. Em seguida passou-se à Leitura dos 

Requerimentos solicitadas pelos vereadores. Requerimento nº 014/2023,Requer que 

encaminhe cópia dos nomes de todos os médicos, áreas específicas, carga horária, dias 

e locais de atendimento, também envie a mesa solicitação a respeito dos dentistas. 

Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento nº 015/2023,Requer que 

informe se já existe uma elaboração de um projeto para o calçamento do lado do bom 

jardim, que encontra-se sem calçamento no momento e se já existe, que envie para 

conhecimento. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Requerimento nº 016/2023,Requer 

que informe se já existe uma elaboração de um projeto para o calçamento no trecho da 

BR 482, até após a casa de oração do senhor Alencar, e se já existe, que envie para 

conhecimento.Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Requerimento nº 

017/2023,Requerque informe os valores gastos nas trocas de filtros de óleo e ar dos 

caminhões, máquinas e veículos do ano de 2022. Vereadores Autores: Jeferson Lagares 
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Oliveira e Sebastião Nivaldo Alves. Requerimento n° 018/2023, Requer que a secretaria 

de agricultura envie todas as cópias dos DANS paga pelos produtores rurais das horas 

máquinas no ano de 2022. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n° 

019/2023, Requer que a secretaria de saúde encaminhe todos os recursos federais e 

estaduais repassados para a saúde de janeiro de 2022 até fevereiro de 2023 contendo 

também todas as notas e qual foi o destino de cada recurso. Vereador Autor: Jeferson 

Lagares Oliveira.Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à 

essa Casa. Projeto de lei ordinária n°001/2023, altera a lei municipal de n°915/2020. 

Projeto de lei complementar de n°007/2023, altera a lei complementar municipal n° 

096/2022 e da outras providências. Em sequência, passou-se ao Grande Expediente. 

Convido o Senhor Prefeito Municipal que faça uso da palavra. Prefeito não 

compareceu.Foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre 

escolha, com duração da fala de 8 minutos cada um. Em seguida Sr Presidente chama o 

Vereador Bruno para que faça o uso da tribuna, Vereador Bruno com a palavra diz " 

Gostaria de cumprimentar a todos vereadores, aqui presente a prima Elenita, a Karla 

esposa do nosso Presidente, gostaria de parabenizar ao Presidente que hoje está 

ficando mais velho, quero desejar muita saúde, paz na sua vida Presidente" Marlon com 

a parte diz " obrigado pela consideração, dizer que eu tenho vossa excelência como 

irmão pra mim você sabe do respeito que eu tenho por vossa excelência, fico grato por 

estar lembrando de mais um ano de vida que Deus me permitiu estar nessa terra". 

Vereador Bruno retoma e diz" Meus parabéns, muitos anos de vida que Deus te dê 

muito ainda pela frente e pode ter certeza também que eu considero você como irmão e 

gostaria também de dar os parabéns a minha tia Eliete, que hoje completa 89 anos de 

idade, quero cumprimentar a todos que estão nos assistindo online também. Vou iniciar 

dizendo a respeito da indicação que foi feito por mim e o nosso Presidente, elaboração 

de um projeto arquitetônico e de engenharia para construção de uma ciclovia nas 

margens da ES 190 ligando na sede do município de dores do rio preto ao distrito de 

Mundo Novo, por se tratar de uma região turística com intenso fluxo de veículos a 

construção de ciclovia seria de grande importância ao trânsito e a população 

proporcionando mais qualidade de vida para todos que ali transitam, hoje a gente vê 

varias pessoas eu acho que é um esporte que cresceu muito, aqui em dores mesmo tem 



 

 

 

o pessoal do pedal e a gente tem essa necessidade dessa ciclovia eu mesmo quando to 

passando eu vejo as pessoas caminhando na beirada do asfalto também que vai servir 

pra caminhada, vejo as pessoas de bike também no asfalto, acho muito perigoso e é um 

incentivo no esporte e eu quero deixar aqui bem claro estamos solicitando a elaboração 

de um projeto arquitetônico e de engenharia, porque nós vamos correr atrás de recurso 

porque não é só a gente fazendo indicação e não saber da onde vai sair dinheiro, não ta 

correndo atrás de dinheiro para estar concretizando as indicações, é muito simples fazer 

uma indicação e não conseguir recurso então nós pedimos esse projeto pra gente está 

realmente correndo atrás desse recurso". Vereador Marlon com a parte diz " eu quero 

parabenizar, foi uma indicação em conjunto que a gente fez pensando no ciclo turismo 

que tem crescido muito dentro do nosso município e quero pedir vossa excelência que 

está na tribuna que encaminhe um ofício ao poder executivo, pedindo que ele atendesse 

essa indicação que possa colocar esse projeto na nossa mão que a gente vai até vitória 

e vamos buscar esse recurso para que possa concluir essa ciclovia que é de suma 

importância para o ciclista e o turismo de Dores do Rio Preto". Vereador Bruno retoma e 

diz " Sim, pode estar solicitando, eu peço até vossa excelência para estar solicitando 

esse ofício nessa casa de leis e gostaria também de estar encaminhando um ofício a 

respeito do recapeamento asfáltica da BR-482 que a gente pode ver que de construir até 

dores, parou ali depois do São Pedro de Rates e parece que já vai vim pintando o asfalto 

e não vai fazer o resto até dores, então eu quero encaminhar um ofício ao Renato Casa 

Grande os órgãos ai dessa área para que chegue até a divisa do estado, até o município 

de Dores do Rio Preto porque pela que percebi vai ficar parado ali, então eu quero 

encaminhar esse ofício aos órgãos competentes pra estar fazendo esse recapeamento 

asfáltica até o município de Dores do Rio Preto que não fique parado apenas lá próximo 

ao distrito de São Pedro de Rates, gostaria também de estar encaminhando um ofício ao 

chefe do poder executivo solicitando e reforçando duas indicações que eu fiz a primeira 

036/2022, a respeito da pavimentação da área ao redor da Igreja Senhor Bom Jesus da 

Cruz da pedra, localizado na Parada Pimentel a gente vê ai que ta retirando as pedras 

da rua, ta fazendo a troca desses calçamentos e eu fiz indicação para o redor dessa 

Igreja, então eu gostaria de estar enviando esse ofício para reforçar a indicação que eu 

sei que vai ser muito importante para aquela comunidade, gostaria também de estar 



 

 

 

encaminhando um ofício para reforçar também a indicação 037/2022, a pavimentação 

da área ao redor da Igreja da Santa Izabel localizado próximo ao rochedo com o mesmo 

intuito a gente sabe que esta retirando as pedras então eu vejo que é uma localidade 

também que vai ser muito bem aceita se fizer essa pavimentação com essas pedras que 

estão sendo retiradas, gostaria de entrar em um assunto bem rápido a respeito das 

reclamações desses cachorros de rua, pelo o que eu já estou sabendo tive uma 

conversa com a secretária de saúde e ela me disse que está pra dar entrada nessa casa 

um projeto de castração esse projeto é muito importante, eu peço até que adiante e 

mande esse projeto o mais rápido possível para que a gente aprove esse projeto aqui 

nesta casa, porque a gente sabe esse crescimento ai de cachorros na rua ta criando 

vários transtornos, tem cachorro que ta mordendo as pessoas de moto tem cachorro que 

espera pessoas de moto ou de bicicleta passar pra correr atrás deles, vocês reparam 

pra verem, então pode estar causando um grande acidente ai e a gente sabe que não é 

um problema só de Dores do Rio Preto e sim um problema eu tenho certeza que 

nacional e mundial". Vereador Marinaldo com a parte diz " foi bom o Senhor tocar nesse 

assunto e a gente tem uma pessoa em dores que você conhece bem a esposa do Ailson 

mecânico ela cuida de vários cachorros na casa dela, ela paga pra castrar, ela compra 

ração, outro dia eu vi chegando lá oito sacos de ração e ela gasta por mês oito, dez 

sacos de ração do dinheiro dela para poder cuidar dos cachorros de rua, então isso que 

o senhor disse vai ser muito bom mesmo pra todo mundo que uma pessoa também igual 

ela coitada, que vive ai no dia a dia lutando, ela se preocupa com a nossa saúde e a 

saúde de todo mundo, então quero também aproveitar que o senhor esta na tribuna dar 

os parabéns a ela que ela é uma pessoa que ta fazendo muito bem no nosso município". 

Vereador Bruno retoma e diz " gostaria até de enviar um ofício então parabenizando ela, 

porque o município é pequeno não é fácil a gente ter ai um local pra estar abrigando, se 

quiser nós vamos até lá para estar vendo essa possibilidade". Vereador Gustavo com a 

parte diz " Parabéns ai por vossa excelência levantar esse tema na tribuna, realmente é 

um tema significativamente os números de cachorro na rua, foi elaborado ai pela equipe 

da assistência, da vigilância sanitária, inclusive já esta até para a licitação essa 

castração de alguns cachorros se eu não me engano acho que inicialmente vai castrar 

100 cachorros ou 200, preciso saber o número exato pra passar pra vossa excelência, 



 

 

 

mas a princípio era 100 mas eles estavam estudando a possibilidade de aumentar, muito 

bem colocado por vossa excelência que esses cachorro na rua tem preocupado a 

população , conheço relatos de pessoas que praticando atividade física foram mordidos 

por cachorro então tenho certeza com essa diminuição no número de cachorros de ruas 

esse risco com certeza irá diminuir, então mais uma vez obrigado por ter levantado e 

também já tenho acompanhado de perto esse processo ai, muito obrigado pela parte". 

Bruno volta com suas falas e diz " a gente sabe que não vai resolver o problema mas vai 

amenizar muito porque é uma coisa complicada a gente castra os cachorros vai 

aparecer mais cachorros a gente sabe disso,mas vai amenizar muito essa questão, 

gostaria aqui de registrar a passagem do Dr. Luiz Moulin que foi prefeito por dois 

mandatos, os filhos conhecidos da cidade vizinha, que Deus possa confortar o coração 

de toda a família neste momento. Teria mais coisa pra falar mas estou vendo que o meu 

tempo já esta se esgotando, então quero desejar uma boa noite a todos." Senhor 

Presidente " Convido o Vereador Gustavo para que faça o uso da tribuna." Vereador 

Gustavo diz " Boa noite aos nobres colegas vereadores, boa noite a todos que nos 

acompanham pelas redes sociais, servidores dessa casa, gostaria de iniciar minhas 

falas hoje falando de uma notícia muito bacana que nos tivemos essa semana, que é a 

informação de que já foi autorizado e ta pra licitação a respeito da construção da ponte 

localizada no mundo novoque foi uma ponte muito grande que da acesso a muitos 

veículos pesados ali por ligar nosso distrito de mundo novo a BR, então já foi dado uma 

ordem, se eu não me engano é no dia 16 de março vai acontecer a licitação dessa 

ponte, então mostra ai uma resposta imediata do governo do estado, também foi um 

trabalho em conjunto que o prefeito em exercício da época Marcelo, eu, Vereador 

Raimundo e Vereador Zoreia estivemos presentes no gabinete do secretário de 

agricultura reivindicando essas pontes dentre outras do nosso município, outro assunto 

que eu gostaria de falar aqui é sobre a equipe de saúde mental que é um projeto que 

passou por essa casa Vereador Raimundo por apreciação desses vereadores e foi 

criada essa equipe e hoje essa equipe atende usuários e dependentesde drogas, de 

álcool dentro do nosso município, hoje o município tem uma equipe própria pra poder 

atender as necessidades dessas pessoas, haja vista que ainda precisa alguns casos 

mais específicos de alguns tratamentos que ainda precisa levar o paciente pra 



 

 

 

internação mas hoje nós temos uma equipe de prevenção dentro do nosso município 

para que possa tentar diminuir ou amenizar esse crescimento que vem acontecendo 

dentro da nossa cidade, então isso é muito bacana parabenizar toda a equipe da saúde 

por esse trabalho que tem sido desenvolvido no nosso município, outro tema que eu 

gostaria de falar aqui é sobre minha indicação de n° 070/2021, um tema que eu tenho 

lutado, militado bastante Vereador Jeferson sobre tratamento de autista dentro do nosso 

município e essa semana uma notícia muito importante do governo do estado que ta 

criando uma parceria com os municípios aonde vai enviar parte do recurso para que seja 

custeado esses trabalhos dentro do nosso município pra criação desse centro, então 

vendo que esse número tem sido cada dia que passa tem crescido mais em nosso 

município, tenho trabalhado muito em cima desse tema para que se crie um centro 

específico, hoje dentro do nosso município temos um número altíssimo de pessoas que 

carece dessa necessidade ou tem dentro da família ou tem de algum vizinho ou tem de 

alguém que a gente conhece e quem acompanha o dia a dia dessas crianças sabe da 

necessidade desse atendimento específico então essa equipe é criada por terapeuta 

ocupacional por fisioterapeuta, será de suma importância essa causa e o passo mais 

importante foi dado esses dias dentro do nosso município que foi o município manifestar 

interesse porque tivemos algumas respostas que tem alguns municípios que não tão 

aderindomas Dores do Rio Preto junto com a equipe de saúde, pude conversar com a 

Natália, aderiu prontamente o prefeito disse que quer implantar esse sistema dentro do 

nosso município, ta aqui a foto,fisioterapeuta ou terapeuta ocupacional, fonoaudiólogo, 

psicólogo, assistente social, médico clínico geral, pediatra ou neurologista esse centro 

terá esses atendimentos específicos hoje dentro das escolas os professores estão 

começando a se capacitar, mas o professor não consegue dar aquela devida atenção 

específica que essas crianças necessitam para que possa ter um convívio social de 

acordo com o que as outras tem, então parabéns a equipe da saúde que tem trabalhado 

arduamente para que esse projeto venha para o nosso município, gostaria de deixar um 

forte abraço aqui pra Natália, pra Jéssica, Denia, toda a equipe da saúde pelo trabalho 

em especial pra secretária de saúde Alessandra que vem desempenhando um excelente 

trabalho a frente da secretaria de saúde, então fica aqui o meu reconhecimento pelo 

trabalho que vocês tem feito pela saúde do nosso município e gostaria de enviar um 



 

 

 

ofício parabenizando a eles por esse trabalho desenvolvido aqui e pela preocupação 

com os nosso munícipes, outro assunto que eu queria trazer em pauta aqui agora é 

sobre um ofício,gostaria de enviar um ao Kaio da Net DRP, solicitando a ele que ele 

estude uma possibilidade de trazer aqui pra feira de agro indústria um ponto de internet 

já que o Kaio tem sido parceiro desse município, não mede esforços para estar levando 

internet pra que as pessoas possam ter acesso a internet em qualquer canto do nosso 

município, ele já colocou na feira quando era localizada ali ao lado da rodoviária que foi 

até um pedido meu e do VereadorMarinaldo na época, gostaria hoje novamente de estar 

fazendo esse pedido a ele uma vez que a feira agora ficará definitiva aqui ao lado da 

prefeitura e é muito importante em dias de instabilidade da telefonia, de sinal de telefone 

as pessoas hoje em dia tudo é via pix ou via cartão então os feirantes acabam deixando 

de vender por não ter aquela internet no momento, então esse ofício pedindo a ele pra 

disponibilizar um ponto de internet aqui que eu tenho certeza que ele não vai medir 

esforços pra estar realizando isso." Vereador Raimundo com a parte diz " esperei chegar 

mais no final pra saber os assuntos que vossa excelência ia levantar, primeiro eu quero 

assinar esse ofício que você está destinando ao Kaio e já te adianto que pelo o que eu 

conheço o Kaio vai ser atendido sim, então eu quero assinar com vossa excelência esse 

ofício e a outra coisa é falar desse projetos que vossa excelência levantou ai da saúde 

que já ta sendo implementada aqui no nosso município só destacar Vereador Gustavo 

que você é o professor Gugu dá impressão que é um Vereador da área da educação ou 

da área do esporte que gosta muito mas vossa excelência é um vereador que ta 

trabalhando muito e agindo em todas as áreas inclusive na saúde, então parabéns pelo 

trabalho de vossa excelência e esses projetos que foram colocado aqui nessa casa 

foram todos estudados e votados aqui e apoiado por essa casa e também quero falar da 

ponte que o Ênio é o secretário do Caparaó, essa rapidez que ele esta fazendo esse 

trabalho isso é questão de excelência mesmo, obrigado pela parte." Vereador Bruno 

com a parte diz " Eu gostaria de assinar esse ofício com vossa excelência pro Kaio, que 

eu tenho certeza que ele vai atender esse ofício solicitado ai que é de extrema 

importância pro pessoal da feira, obrigado pela parte." Vereador Marinaldo com a parte 

diz " parabenizar pela suas falas pra trazer o Wifi aqui pro lado da prefeitura, pros 

feirantes e o Kaio é tão gente boa que até esqueceu do roteador ta lá ainda até hoje 



 

 

 

e ele tirar de lá e trazer pra cá e colocar aqui pra eles, ta lá na rodoviária até hoje, ele 

colocou lá, então vossa excelência foi bem lembrado ai e parabéns pela sugestão que 

colocou em pauta de novo e se o senhor permitir eu gostaria de assinar junto também." 

Vereador Gustavo retoma e diz " Solicito ao Presidente que seja incluído os nomes dos 

nobres e fico lisonjeado pelas palavras nobre Vereador Raimundo isso muito nos 

engrandece e nos enaltece e da força para que a gente possa continuar trabalhando 

para o nosso município, por hoje é só, fiquem todos com Deus e muito obrigado." 

Presidente convida o Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Jeferson diz " Quero aqui dar um boa noite, cumprimentando o senhor presidente desta 

casa, a mesa diretora, todos os nobres amigos vereadores, nossa companheira Erenita, 

a Karla, sejam todos bem-vindos e todos servidores desta casa e todos que nos 

assistem de suas residências. Quero mandar um abraço aqui que está assistindo online 

a minha amiga Luziete do grupo da melhor idade e o grande Zé Faria que está nos 

assistindo ai, um abraço pra vocês. Quero começar aqui falando de resultados, esses 

dias atrás eu fiz um ofício pra secretaria de saúde, uma vez que a cadeira do dentista 

estava com defeitos na unidade de saúde de Pedra Menina e cumprindo a sua 

obrigação, a secretaria de saúde junto aos chefe do poder do executivo mandou uma 

cadeira nova e agora o atendimento voltou ao normal ali na unidade de saúde me Pedra 

Menina, então quero aqui estar fazendo agradecimento por ter atendido essa demanda, 

uma demanda também feita da população, quero aqui também registrar um 

acontecimento que saiu até no jornal foi a presença do TPJ, que representou o nosso 

município, representou o café lá na feira internacional de Dubai, então eu quero aqui 

pedir a esta casa que faça um ofício de Parabenização, o Jader, o Tercil, Patrique ao 

Guido, porque eles foram ai e representou o nosso município e os produtores que eles 

tem grande parceria ai na compra desses cafés, então quero aqui pedir esse ofício de 

Parabenização." Vereador Carola com a parte diz " se Vossa excelência permitir quero 

assinar, eu acompanhei o trabalho deles no instagram e não só a região do Caparaó, 

Dores do Rio Preto, estão lá representando o Brasil uma grande honra pra nos aqui, 

então tem tirar o chapéu pra eles e quero assinar com vossa excelência se permitir." 

Vereador Jeferson responde " Com certeza Vereador." Vereador Bruno com a parte diz " 

gostaria de parabenizar por ter levantado essa questão e a gente vê a grande 



 

 

 

importância do TPJ café aqui como o vereador carola disse, não representando apenas 

Dores do Rio Preto mas levando nome daqui para o mundo com os cafés, exportação 

então é muito importante a gente ter eles aqui no nosso município, quando a gente vê as 

fotos deles lá em Dubai representando o nosso município o Brasil a gente fica muito 

gratificante aqui, vendo isso tudo, acompanhando e parabenizá-los como vossa 

excelência vai ta ai enviando um ofício, gostaria de assinar junto esse ofício pra eles, 

porque é muito merecedor." Vereador Marlon com a parte diz " Eu gostaria de assinar 

com vossa excelência, muito bem falado pelo vereador carola é uma empresa séria que 

tem trago resultados para o município de Dores do Rio Preto, pagando seus impostos 

em dia e levando o nome do nosso município a outros países, então é mais do que justo 

essa casa poder estar encaminhando um ofício parabenizando eles pelo excelente 

trabalho que eles prestam, pelos empregos que eles geram dentro do município de 

Dores do Rio Preto." Vereador Jeferson responde " Com certeza Senhor Presidente." 

Vereador Nelson com a parte diz " gostaria de assinar com o senhor se for possível, 

Obrigado." Vereador Jeferson retoma e diz " isso ai, uma empresa que faz parte da 

economia gera economia no nosso município, movimenta e a geração de muitos 

empregos, então vamos mandar esse ofício como reconhecimento. Gostaria aqui de 

estar dando sequência, falando sobre mais umas ações, mais resultados que foi a minha 

ida a Vitória ontem, passar um vídeo ai rapidamente que estive no gabinete do nosso 

querido, quero aqui parabenizar ao deputado Tyago Hoffmann, que já iniciou ai o seu 

pleito fazendo um excelente trabalho, já fazia um excelente trabalho e agora ele está ai  

no estado e quero aqui agradecer o Tyago que me recebeu fui levar ao deputado sobre 

a indicação da situação das estradas do parque pela portaria de Pedra Menina, lado 

capixaba, imediatamente ele fez um contato com o diretor do DR solicitando um reparo 

no qual o DR se disponibilizou estar encaminhando até o parque uma equipe do DR 

dentro da legalidade e estar ali fazendo um reparo naquelas estradas pra ajudar o nosso 

município, nossa comunidade e a nossa região do Caparaó, então quero aqui agradecer 

imensamente ao Tyago Hoffmann que não mediu esforço, imediatamente tomou ai as 

atitudes." Vereador Carola com a parte diz " Vereador mais uma vez quero parabenizar 

vossa excelência, quando eu digo que você é um destaque de Pedra Menina não é atoa. 

então esse briga acho que não tem que ser só do Vereador tem que ser do município, 



 

 

 

eu fui visitar Caparaó é uma potência e nosso município está de braços cruzados para o 

turismo essa é a verdade, de braços cruzados para o turismo de nossa região eu não sei 

se não tem gente competente pra isso, o que ta faltando, se ta faltando salário mas eu 

falo com toda clareza ta faltando gente competente pra tocar esse barco pra frente, 

gente que tem peito e prioridade no turismo que é a segunda potência que nós temos 

além da agricultura na nossa região, se a gente não batalhar em cima disso ai nós 

vamos ficar muito pra trás de Caparaó mas muito pra trás, gente nós temos uma portaria 

ali o que ta faltando? Competência e boa vontade e vossa excelência esta mostrando 

isso, parabéns vereador pela sua atitude." Vereador Jeferson retoma e diz ' eu agradeço 

vereador, muito obrigado e confirmo a palavra de vossa excelência, precisamos de mais 

apoio porque turismo não é só pra pousada, não é só restaurante, turismo movimenta a 

cadeia econômica, ele gera empregos, o comércio vende a farmácia enfim o turismo não 

é só pra pousada, o turismo movimenta a economia do nosso município e da nossa 

região então é muito importante a dedicação dos parlamentares e nós temos que 

cumprir nosso objetivo de levar essas demandas porque com essa situação das 

estradas do lado do capixaba, do lado de minas a estrada estão muito boas a prefeitura 

lá faz um excelente trabalho na portaria mineira em parceria com o parque mas o nosso 

lado está desleixado, então foi justamente essa situação e agradecendo ai mais uma vez 

ao deputado que abraçou e não mediu esforços e anunciou que estará vindo aqui 

também pessoalmente, fazendo uma agenda pra estar ai empenhando sobre esse 

assunto. Quero aqui também dar sequência, esse é um ofício que eu fiz ao Tyago 

Hoffmann esses dias atrás também sobre a criação da primeira rota turística de Pedra 

Menina, a gente não tem uma rota oficial, ainda não tem e como sempre o deputado 

imediatamente também logo que recebeu esse ofício já tomou as providências jurídicas, 

já colocou na assembléia já virou projeto de lei a primeira rota turística do município de 

Dores oficial que tem como nome a rota Pedra Menina, uma rota de 22 km que tem 

inicio ali na cachoeira do cambucá e o seu término até a portaria do parque nacional do 

acesso capixaba, então aqui mais uma vez agradecendo o empenha e a assessoria do 

deputado Tyago que já esta ai no processo legal, já transformou em projeto de lei a 

primeira rota turística aqui de Pedra Menina, meus agradecimentos mais uma vez. Ainda 

temos mais alguns assuntos, nessa viagem em Vitória também tive com o secretário de 



 

 

 

turismo no qual me recebeu na sede da secretaria de estado e turismo e a gente 

também falou sobre a estruturação do turismo pra melhorar o movimento do acesso, não 

só dos turistas como as pessoas que também reside aqui, enfim foi uma ótima agenda, 

mandar um abraço pro secretário de estado de turismo e mais uma vez ai agradecendo. 

Também nessa viagem de Vitória estive no gabinete do senador Fabiano Contarato 

quero aqui agradecer a equipe pela terceira vez me recebeu lá, recebi uma notícia muito 

bacana   que no ano de 2022 ao meu pedido eles encaminharam uma emenda de 150 

mil para a assistência social estou até aqui com a cópia dessa emenda que foi 

encaminhada ao município e já levei mais demandas pro nosso senador que tem um 

carinho muito grande pela nossa região e em breve se Deus quiser a gente vai falar 

mais sobre os outros pedidos. Quero aqui mostrar umas fotos esse trecho é ali na 

estrada da serra, próximo a entrada de São José em pedra menina que temos esse 

encanamento exposto, que esse cano vai água pra cidade de São José, então gostaria 

aqui de fazer um ofício pra prefeitura de espera feliz que solicite a possibilidade que eles 

possam estar indo até essa localidade e vendo uma possibilidade de estar aprofundando 

esse encanamento que quando chegar o momento de fazer revitalização na estrada, 

patrol ela pode estar passando ai e fazendo um serviço e um bom acabamento porque 

nessa situação infelizmente não tem condições, então quero encaminhar esse ofício 

aqui a prefeitura de espera feliz e por último tinha mais assuntos pra estar falando mas o 

tempo aqui, deixar pra próxima e agradecer a todos, desejar um boa noite a todos e que 

Deus nos abençoe." Presidente convida o Vereador Marinaldo para que faça o uso da 

tribuna. Vereador Marinaldo começa dizendo "Boa noite senhor presidente, boa noite 

nobres colegas, minha tia Erenita que ta ai, o Raul, a esposa do nosso Presidente a 

todos funcionários desta casa, também mandar um boa noite pra minha esposa que esta 

acompanhando que não perde uma reunião nossa e a todos que esta nos 

acompanhando pelas redes sociais, o Vlad coloca ai, colocar um videozinho ele é um 

pouco grande então vou falar com o Vlad pra parar porque ele repete um pouquinho; o 

vídeo é um pouco longo, eu quero mandar um ofício senhor presidente ao senhor José 

Faria pela atitude que ele ta tendo de cuidar dessas placas ai que ela cai ele vai lá e 

levanta, porque isso ai é onde ajuda a indicar pros turistas as pessoas da região pra 

onde ele ta indo, então gostaria de mandar esse ofício ao senhor José Faria 



 

 

 

parabenizando ele e tem um outro vídeo ai Vlad; isso ai foi imediatamente na terça feira, 

deu resultado a firma já esta lá concertando o calçamento, porque eles tem que da a 

garantia do serviço que a gente ta aqui é pra isso Vereador Jeferson, a firma fez e não 

fez direito a gente tem que cobrar porque é dinheiro nosso é dinheiro do povo que ta ali, 

então é a nossa obrigação ajudar a fiscalizar." Vereador Jeferson com a parte diz " 

Quero aqui parabenizar vossa excelência, realmente é o papel do Vereador e você ta de 

parabéns ai por ta fiscalizando, acompanhando, levando essa indicação e sendo 

atendido com toda certeza, então só parabenizando vossa excelência por estar 

cumprindo o trabalho.” Vereador Marinaldo retoma e diz “ Obrigado Vereador, gostaria 

também senhor presidente de mandar um ofício pro nosso funcionário que nos deixou o 

Gessé Santana, prestou grande serviço no nosso município e pediu conta e nos deixou 

foi trabalhar na empresa do Kaio, que ele seja feliz lá também foi um homem que só nos 

trouxe alegria com o trabalho dele no nosso município, aonde passou só deixou alegria, 

então mandar esse ofício ele parabenizando pelo belo trabalho que ele fez no nosso 

município nesse tempo que ele esteve aqui.” Vereador Marlon com a pare diz “ Se vossa 

excelência permitir gostaria de assinar, Gessé é um cara que deu o seu melhor nesse 

município sempre que a gente precisava dele ele estava presente , sem ele não 

teríamos um bom futebol com o gramado aparadinho.” Vereador Toninho com a parte 

diz “ Gostaria de assinar com vossa excelência, agradecendo a ele pelo trabalho 

prestado por tanto até antes dele deixar esse emprego ele foi na Forquilha e deixou o 

campo um tapete pros tiozão brincar lá, então gostaria de assinar com vossa 

excelência.” Vereador Gustavo com a parte diz “gostaria também de assinar com vossa 

excelência, faço questão de estar assinando assim como ele vários servidores deixaram 

a sua marca dentro do município pelos trabalhos prestado e com ele não foi diferente, 

sempre prestativo como disse aqui o Presidente sempre solicito quando precisava dele 

tava ali na hora, sempre com uma boa vontade pra prestar o seu serviço, então isso é 

muito bacana além de jardineiro tinha essas funções de cuidar e zelar dos campos, das 

praças esportivas do nosso município, é uma perda muito grande mas tenho certeza que 

tem momentos na nossa vida que chega que uns ciclos precisam fechar para que outros 

possam abrir e acredito que ele tenha visto que o melhor pra ele que nesse momento 

era melhor encerrar esse ciclo de mais de 8 anos e começar uma nova história nessa 



 

 

 

empresa, então desejo a ele sucesso e agradeço mais uma vez por tudo que ele fez no 

nosso município, muito obrigado.” Vereador Marinaldo retoma e diz “ E fez muito, 

homem bom e senhor presidente a gente que vai pro cerro ali eu queria mandar um 

ofício ao executivo se há possibilidade porque não ta usando mais uma ponte seca que 

é chamado quando passa boi debaixo na serra indo pro cerro ali ta muito perigoso e eles 

não estão usando mais, não tem boi passando mais, se tem uma possibilidade de 

demolir aquilo lá e deixar a estrada aberta, porque aquilo ali fica muito ruim é uma 

cabeça de ponte que você bate nela, agora essa semana o Gilson lá do cerro estourou o 

pneu do carro dele lá, então gostaria de estar enviando esse ofício pra ver se tem 

possibilidade de acabar com aquele passa boi lá que tem uns 3 ou 4 anos que não tem 

utilidade nenhuma mais, passa nada debaixo dele e é só, tenham todos uma boa noite.” 

Presidente convida o vice-presidente que assuma os trabalhos dessa casa para que ele 

possa fazer o uso da tribuna. Vereador Marlon começa falando “ Primeiramente quero 

cumprimentar o senhor presidente, os nobres colegas vereadores, agradecer a presença 

aqui do Raul, da minha esposa Karla, Erenita, obrigado pela presença sejam sempre 

bem-vindos a essa casa, eu quero aqui falar de um problema que aconteceu, não é um 

problema, resolveram o problema pela metade na verdade, no distrito de mundo novo na 

rua principal, como vocês podem ver é em frente a farmácia do distrito de mundo novo e 

nesse becozinho ai é onde da acesso a casa do morador, fizeram um trabalho bacana 

que era necessário fazer está de parabéns foi feito mas eu quero saber o porque que até 

hoje não colocaram o básico que é o mais simples o mais difícil fizeram o mais fácil que 

é colocar a tampa no bueiro não fizeram, mas eu quero deixar claro aqui que essa 

cobrança vai pro secretario de obras vai pra quem coordena esses trabalhos porque o 

funcionário ele só vai lá fazer um serviço se for mandado, ele não vai lá por conta 

própria não, se ele for lá por conta própria também zanga com ele tem esse ego aqui no 

município agora, se o funcionário ver um problema e ir lá resolver ele é chamado 

atenção, então assim eu quero encaminhar um ofício ao poder executivo a secretaria de 

obras o porque que até hoje não foi colocado esse bueiro, eu tenho a data aqui de 

quando foi concluído o serviço e deixado sem o bueiro, deixa só eu olhar aqui a data, foi 

na sexta feira 24-02, fizeram o serviço parabéns, serviço top estava precisando, quando 

chovia em excesso o bueiro não estava dando conta quase entrava água dentro da 



 

 

 

farmácia mas uma simples tampa de bueiro até hoje nada será que é tão difícil assim 

fazer uma tampinha do bueiro, então eu quero encaminhar esse ofício Sr presidente que 

possa resolver um problema simples mas que tem que ser resolvido e que nesse ofício 

conste o seguinte, que quando eles forem fazer um reparo em algum lugar do município 

que eles chegam e conclua o serviço, não deixa coisa pela metade não." Vereador 

Bruno com a parte diz "Gostaria de parabenizar vossa excelência dizer que estive lá em 

Mundo Novo fiquei sabendo dessa obra lá, sei desse problema antigo lá das grandes 

chuvas quando chove me parece que colocaram 2 canos ai de 150 e também fiquei 

surpreso,porque estava destampado achei que iam já rapidamente estar colocando essa 

tampa e não, e fica feio porque ali é passagem de turistas também, pode até acontecer 

alguma outra coisa pior um acidente, a gente vê que tem os cones ali, mas pode estar 

acontecendo algum acidente sim, então é de extrema importância esse ofício de vossa 

excelência e gostaria de assinar junto se permitir." Vereador Marlon diz "com certeza 

pode assinar Vereador." Vereador Carola com a parte diz "acho que vossa excelência 

falou o nome errado disso ai, isso não é bueiro não o nome desse trem é armadilha pra 

quebrar perna, ainda bem que ta perto da farmácia, a pessoa cai ali quebra a perna vai 

acionar o Samu porque não tem ambulância no município, demora de 40 min a 1hr pra 

atender a pessoa, deve ser pra isso que tão fazendo essa armadilha pode olhar que 

deve ter mais nas ruas, fora os buracos, sabia que tem uma lei lá que fala que o 

município tem que arcar com os danos que tem essa buracada no meio da rua, que se 

passar correndo de carro lá é um buraco tão grande que tem naquela rua que parece 

uma panela que se você passar meio apavorado com uma pessoa doente dentro do 

carro o carro sai da rua e pula em cima da calçada por cima de uma pessoa é horrorosa, 

isso só acontece dentro de Mundo Novo, quando eu falo aqui que Mundo Novo ta 

abandonado é por causa disso ai, obrigado vereador pela parte." Vereador Marlon 

retoma e diz "Eu agradeço o Vereador Bruno e Vereador Carola que me apartearam e 

como o vereador falou bruno e carola, e pior como vocês podem ver aquele portãozinho 

branco, ali é a chegada da casa do morador que tem ali nos fundos, então assim é falta 

de respeito então peço encarecidamente que resolva esse problema o mais rápido 

possível e aproveitando a oportunidade quero encaminhar um ofício também ao Poder 

Executivo que elabora um projeto para troca de manilha do calçamento do distrito de 



 

 

 

Mundo Novo e troca do calçamento para que possamos ir até Vitória e correr atrás de 

recursos para realizar a troca daquele calçamento, lá no distrito de Mundo Novo está um 

calçamento de péssima qualidade, eu tenho certeza que o prefeito vai atender esse 

pedido não meu, mas é um pedido do povo, Mundo Novo merece uma cara melhor um 

calçamento melhor para que as pessoas possam transitar de carro e a pé sem correr o 

risco de tropicar, porque é buraco atrás de buraco." Vereador Jeferson com a parte diz 

"Quero parabenizar Vossa Excelência, muito bem ressaltado ai sobre a questão da rua 

principal ali de Mundo Novo, realmente a tempos que vem feito essa cobrança e a gente 

vê ali um descaso realmente com a comunidade ali com o distrito de Mundo Novo, então 

gostaria de assinar com vossa excelência, o que depender da gente em busca de 

recurso também com toda certeza a gente não vai medir esforços, então parabenizando 

vossa excelência por representar tão bem ali Mundo Novo e trazer essa demanda que 

precisa realmente imediatamente de reparos, muito obrigado pela parte." Vereador 

Bruno com a parte diz "Da suas falas ai a respeito do calçamento, solicitar o projeto pra, 

que esses vereadores dessa casa aqui acredito que vai estar correndo atrás de recursos 

porque sem o projeto não tem como saber quanto que vai ser gasto, então é necessário 

o projeto de obras, hoje se não tiver o projeto não tem como saber o valor que vai ser 

gasto então muito importante pra estar conseguindo hoje o recurso pra obras é ter o 

projeto então a gente tem ai os nossos engenheiros, arquitetos e tudo ai do Poder 

Executivo que possa estar fazendo esses projetos, então é pra estar solicitando o 

projeto em si, para estar correndo atrás de recursos para estar sendo realizado, 

obrigado pela parte vereador." Vereador Marlon retoma e diz " Vereador mas o pedido 

foi esse mesmo pra encaminhar um ofício ao poder executivo que elabore esse projeto e 

mande para esta casa que seja pra mi, que seja pra qualquer um dos vereadores mas 

que conseguisse esse recurso pra gente resolver esse problema do distrito de Mundo 

Novo eu quero aqui até dizer tivemos uma conversa lá no gabinete regional do Senador 

Marcos do Val e a conversa que a gente teve lá foi em busca de recursos, então quero 

até encaminhar um ofício, eu tenho quase certeza que o Prefeito deve saber disso, né 

possível que as obras que estiver precisando fazer no município tem recurso Federal, 

tem, mas precisa de mandar o projeto para que o Senador Marcos possa articular esse 

recurso lá em Brasília e destinar o município pra fazer as obras é só fazer o projeto, 



 

 

 

encaminha o projeto para o Senador Marcos do Val, ele ta pronto pra receber esse 

projeto e brigar por nós, brigar por Dores do Rio Preto mas pelo amor de Deus, será que 

é tão difícil fazer um projeto e encaminhar pra lá? Faça o projeto da rua do calcamento 

da rua principal do distrito de Mundo Novo com troca de manilha encaminha diretamente 

ao Senador a assessoria dele está de prontidão esperando esse projeto chegar lá então 

é isso que eu to pedindo.” Bruno com a parte diz “Nós dois que estivemos lá no gabinete 

fomos muito bem recebidos, gostaria de assinar com vossa excelência a toda a equipe 

esse oficio para eles e é isso a gente precisa de projeto por isso que eu solicitei hoje ai, 

não sei se vossas excelências viram, solicitei requerimento pra saber de projeto do Bom 

Jardim se tem projeto? Pra gente estar correndo atras porque se não tiver o projeto fica 

difícil e eles deixaram bem claro que estão dispostos a ajudar o nosso município e a 

gente viu a competência deles, então eu tenho certeza que eles estão de portas abertas 

lá para atender o município de dores do rio preto, obrigado ai pelas palavras.” Vereador 

Marlon retoma e diz “eu quero aqui aproveitar e quero encaminhar um oficio pra equipe 

do senador Marcos do Val por ter nos recebidos tão bem fomos muito bem tratados lá 

então quero aqui encaminhar um oficio ao Alcir Coutinho, coordenador regional do 

gabinete, Fabricio Quintanilha coordenador político, amitos coleiro coordenador de 

projetos e Marcela Julia assessora política para a área social, então quero encaminhar 

senhor presidente um oficio parabenizando, agradecendo por ter nos recebido tão bem e 

colocado a disposição do município de Dores do Rio Preto mas que encaminhe também 

um oficio ao prefeito se ele não sabe para que ele fique sabendo que é só encaminhar o 

projeto a assessoria do Senador que ele esta a disposição do município, então se quiser 

recurso encaminhe o projeto, faça o projeto que o Senador vai brigar por recurso em 

dores do rio preto e no mais muito obrigado.” Presidente convida o Vereador Nelson 

Ramos para que faça o uso da tribuna. Vereador Nelson começa suas falas e diz “Boa 

noite senhor presidente, boa noite companheiros, boa noite Raul, Karla e Erenita aos 

funcionários dessa casa a todos que nos assiste online, em primeiro lugar eu queria 

pedir desculpa ao presidente aos nobres colegas e a todos que se fazem presente por 

meu atraso, corri muto mais ainda atrasei um porquinho, Cachoeiro hoje ta um caos pra 

andar. Mas eu queria senhor presidente se o senhor autorizasse ao funcionário dessa 

casa que pegasse todas as minhas falas sobre o calçamento do Rochedo, do Morro do 



 

 

 

Dionísio e em São Francisco de Assis e eu não sei se o Vlad grava fita eu não sei o que 

ele faz pra tirar esses áudios eu queria que você juntasse todos esses áudios 

separadamente pausado pra ver aonde que eu falo que as pedras foi desviada pra mim 

tomar providencia dentro dessa casa e fora dessa casa, eu venho falar desse assunto 

pela quarta vez eu venho aqui mais uma vez pedir desculpa aos funcionários do nosso 

município, eu estava viajando e na verdade assim não vou entrar muito no mérito porque 

não estou inteiro no assunto mas recebi uma média de 100 ligações quando iniciou esse 

preito, o executivo disse que ia priorizar a educação, acho que ele ta ajudando os 

alunos, mas a dele ele ta esquecendo ele tem que voltar pra sala de aula, ele tem que 

rever os seus atos porque essa forma de tratar os nosso funcionários que conduz o 

município com essa falta de educação com esse desrespeito eu fico indignado com a 

pessoa, se errou eu vou chegar perto de você presidente eu tenho condições de corrigir 

o senhor se eu for superior ao senhor eu tenho condições com educação, eu não tenho 

o direito de destratar funcionário porque ouviu falar que ele fez isso, então hoje foi mais 

um capítulo do coronel, o coronel destratou mais um funcionário e na verdade quando 

eu destrato o senhor eu to atingindo quem ta em volta, e esse tipo de fala esse tipo de 

forma eu não sei se é prefeito se é secretário já nem sei mais que que é, eu sei que só 

faz o que ele mandar até o prefeito em exercício não faz nada, só faz o que o outro 

mandar, já foi feito, já tomaram todas providências que deviam tomar eu vou me 

aprofundar no assunto Sr. Presidente e na próxima reunião eu trago com detalhes, eu 

não vou falar o nome da pessoa porque eu não pedi autorização pra ta falando o nome 

da pessoa mas eu queria que parasse por ai, eu queria que o secretário, Prefeito não sei 

o que é que parasse por ai." Vereador Carola com a parte diz "queria perguntar vossa 

excelência de qual setor que esta dizendo?." Vereador Nelson retoma e diz " O setor eu 

posso falar é da assistência social." Vereador Carola com a parte novamente diz "hoje 

tudo que vossa excelência está falando ai tem razão de estar indignado, acho que deve 

encaminhar um ofício vou falar e vou repetir, parabenizando os funcionários da 

assistência social, os funcionários, de menos secretário eles sim merecem muito 

respeito o ocorrido que me passaram foi a própria pessoa, que ela foi insultada em 

palavras, maltratada e foi agredida e foi feito um boletim de ocorrência ela está no 

hospital fazendo um curativo, agora todos vão na tribuna, falar até papagaio fala, eu 



 

 

 

escutei agorinha mesmo que é diálogo pra lá, diálogo pra cá, paciência, olha só o 

assunto que esta surgindo eu não quero nem comentar ao grau que chegou a atitude 

disso mas isso vai vim átona igual vossa excelência falou, essas pessoas vereador tem 

que tem gente competente pra defender eles, eles estão com medo de comentar, de 

manifestar e ser agredido com perseguição, se vossa excelência faz um processo 

seletivo e passa em primeiro ou segundo se vossa excelência tem uma rincha com 

alguém ou seja alguém da família é pedra menina é mundo novo, se morar em pedra 

menina é dores do rio preto e assim por diante, vossa excelência disse a palavra certa o 

Coronelismo ta solto por ai eu não sei aonde isso vai parar não, obrigado pela parte." 

Vereador Jeferson com a parte diz "Quero aqui parabenizar vossa excelência e 

manifestar minha indignação, realmente a gente vê algumas atitudes e eu acho que a 

administração ela tem que entender que não é dona do município, o município é pra 

servir a população, nós Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito, secretários nós somos 

servidores e estamos pra atender a demanda do povo, não existe dono não existe 

coronel não pode ter isso, então eu acredito muito na lei do retorno que aquilo que o 

homem semeia ele vai colher um dia, se ele planta o bem ele vai colher o bem agora se 

ele planta o mal ele pode ter certeza que ele vai colher o mal, então quero aqui 

parabenizar vossa excelência, quero aqui parabenizar todos os servidores públicos e 

dizer a todos vocês o respeito e a admiração por cada um de vocês e que isso não 

passe impune que isso venha a tona realmente e respeito a gente precisa de respeito 

aos servidores públicos, então quero aqui deixar a minha gratidão pela vossa excelência 

ter levantado esse assunto aqui e estamos junto ai, obrigado." Vereador Bruno com a 

parte diz "também não sei muito bem do ocorrido que aconteceu fiquei sabendo por alto 

um pouco antes da reunião mas eu também fico indignado a respeito do ocorrido se 

realmente ocorreu, a gente não tem totalmente a certeza que parece que falaram ai mas 

vossa excelência já está mais dentro do assunto, então a gente fica indignado com isso 

independente de quem for, prefeito, vereador ou de um secretário a gente não esta aqui 

pra julgar ir contra o chefe do poder executivo, eu não estou aqui com diferença, contra 

o executivo eu estou contra as atitudes que acontecem não só por parte dele, eu acho 

que tem que ter um diálogo com funcionário, errar é humano quem aqui nunca errou? 

procura a forma mais certa, mais sensata de estarmos conversando com o funcionário 



 

 

 

não destratando, inclusive eu fico até um pouco preocupado até com a saúde do chefe 

do poder executivo que passou por uma cirurgia cardíaca agora e deveria estar em 

repouso no meu ponto de vista, esta participando dessas reuniões se estressando então 

eu acho que ele deveria estar mais em repouso, mas em casa recuperando a sua saúde, 

inclusive ele não veio aqui hoje falar a respeito da prestação de contas não sei o porque 

mas segundo informações ele não esta se sentindo bem, então acho que a gente tem 

que ter respeito não só o chefe do poder executivo mas sim a todas as pessoas que tem 

um cargo de chefia toda população em si com os funcionários ou não sendo funcionário, 

o respeito tem que ter com todo mundo e parabenizar por vossa excelência ter levantado 

esse assunto." Vereador Nelson retoma e diz " Eu que agradeço e queria que a câmara 

enviasse um ofício solidário a todos que foi agredido e a todos que estavam presentes 

naquele evento que de uma certa forma foi agredido por tabela e dizer que as 

providências vai ser tomadas e nós não vamos deixar isso em pune, isso vai ter o seu 

fim. Eu queria falar das estradas, tem estradas que já passou a patrol três vezes outras 

estradas não passou nem uma vez ainda, vai chegar ao ponto da gente fazer um 

mutirãopra entupir buraco se não vai quebrar carro e vamos aguardar se não passar a 

patrol nós vamos fazer um mutirão e tampar pelo menos os lugares piores, minhas 

palavras de hoje são essas e eu agradeço e comprimento a todos com boa noite." 

Presidente convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da palavra, tendo 8 

minutos improrrogáveis. Vereador Raimundo começa as falas e diz "Eu cumprimento o 

Sr. Presidente os demais colegas vereadores quem nos visitam aqui nessa casa, 

obrigada mais uma vez pela presença, voltem sempre aos servidores dessa casa e 

todos que nos assistem online. Sr. Presidente peço que encaminhe um ofício ao 

executivo municipal se possível fazer as pinturas das faixas de perdestes lá em Pedra 

Menina tem algumas faixas lá elevadas e que não tem a pintura, quem mora lá conhece 

tudo mas nos somos um lugar graças a Deus muito visitado então é uma demanda da 

comunidade que faça essas pinturas das faixas de pedestres peço que encaminhe esse 

ofício ao executivo, quero também mandar outro ofício ao executivo reforçando o ofício 

466/2022 pra fazer mais redutores de velocidade ou faixa elevada do jeito que o 

executivo achar que é mais viável da rua que sobe para o morro da caixa d'água ali até 

na ponte próximo ao multiuso é um local aonde tá tendo uma velocidade principalmente 



 

 

 

de moto excessiva e correndo risco de vida lá em algumas crianças, então eu já tenho 

esse ofício 466/2022 quero reforçar esse ofício mas uma vez e mais uma demanda das 

pessoas moradoras daquela localidade, peço agora Vlad que coloque as fotos ai, essa 

foto da moto isso ai foi em fevereiro de dois mil e vinte dois foi postado aqui também 

nessa casa de um acidente numa ponte pra cima da pousada vila Januario e hoje eu 

passei lá e essa foto de lá é de hoje e aparentemente é uma coisa muito simples essa 

demanda que eu estou levantando aqui gente mas se já houve um acidente não é tão 

simples assim lá cabe certinho o pneu de uma moto, moto 125 principalmente e é um 

assunto da CEAG isso ai é uma estrada da CEAG, então eu encaminho mais um ofício 

ao executivo que ele possa estar encaminhando essa demanda a CEAG para que eles 

possam ver o que faz com essa greta dessa ponte lá em cima que pode ser que em 

breve vai acontecer novo acidente." Vereador Toninho com a parte diz "foi até acionado 

o pessoal da prefeitura, eles tiveram lá fizeram um trabalho mas foi falado que foi um 

trabalho que ia ser em vão, porque essa ponte ela está com desnível, então toda vez 

que passa um tráfego pesado ela vai se movimentando, então eles fizeram um trabalho 

e não agüentou muito tempo, então foi até encaminhado um ofício a CEAG pra ver se 

eles tomavam uma providência mas infelizmente não retornaram sobre esse assunto, 

então eu gostaria de assinar com vossa excelência esse ofício mais uma vez porque 

realmente esta perigoso vai acabar uma hora dando um acidente com morte, então 

gostaria de estar junto com vossa excelência assinando esse oficio ai, obrigado." 

Vereador Raimundo retoma e diz "eu agradeço por ter aparteado e o reforço de vossa 

excelência com certeza vai ajudar muito pra CEAG ir lá e juntar essas duas vigas dessas 

pontes pra não acontecer outro acidente." Vereador Bruno com a parte diz "gostaria de 

parabenizar vossa excelência e o vereador Toninho até já disse que é uma coisa antiga 

que já tentaram mexer mas abriu novamente e a gente vê aqui pelas fotos mesmo isso 

aqui é risco de vida a gente sabe que moto cai parada é perigoso, imagina só você 

andando der repente sua roda da frente trava, você cai da moto, então é perigoso 

mesmo essa greta ai na ponte como vossa excelência colocou nas fotos ai eu gostaria 

de assinar também e achei que já tivesse resolvido esse problema lá atrás mas voltou o 

problema novamente e mais uma vez parabenizar vossa excelência por estar levantando 

esse assunto." Vereador Raimundo retoma e diz "eu peço ao Sr. Presidente que inclua o 



 

 

 

Vereador Toninho, o Vereador Bruno no ofício e vereador bruno realmente foi resolvido 

mas é como o vereador Toninho falou as vigas está um pouco com desnível ai passa 

caminhão pesado mexe com ela e acabou que o problema voltou de novo." Vereador 

Marlon com a parte diz "parabenizar vossa excelência por ter levantado essa questão 

inclusive não sei se você conhece bem o condutor da motocicleta pedir o senhor que 

oriente ele que faça uma ocorrência disso que o governo do estado tem que arcar com 

as consequências porque isso é falta de respeito com a população é dever do governo 

do estado tem que dá um asfalto digno, uma ponte digna pras pessoas passar tem que 

se responsabilizar por isso e que o condutor do veículo possa entrar com as devidas 

providências pra poder arcar com o prejuízo do veículo e também com despesas de 

remédio é dever do governo do estado, tem que arcar com isso." Vereador Raimundo 

volta com suas falas e diz " Sr. Presidente eu não sei se dá tempo mais de registrar 

boletim de ocorrência porque já tem bastante tempo acho que o prazo vence nessas 

questões mas eu conheço a pessoa, inclusive quem tirou a foto fui eu, eu tava no 

momento, passei no momento parei e eu que chamei a ambulância mas a questão do 

boletim de ocorrência eu acredito que o prazo já venceu foi em fevereiro do ano passado 

e vou levantar de novo gente um assunto aqui que é reclamação de Pedra Menina to 

sendo repetitivo, eu sei, mas o problema continua é a questão da segurança o problema 

do nosso governo do estado que não investe em segurança infelizmente nessa parte ele 

deixa a desejar e a reclamação continua ou seja der repente ele resolve atender não 

porque quer atender mas pelo menos acabar com a enchessão de paciência dos 

vereadores inclusive de Dores do Rio Preto que não para de falar desse assunto desde 

quando eu entrei nessa casa aqui em 2021 que esse assunto tá sendo repetido, 

segurança não é o forte do nosso Governador infelizmente." Vereador Toninho com a 

parte diz "foi até falado aqui na reunião passada que eu trouxe o assunto sobre 

vandalismo em pedra menina, a gente já encaminhou um ofício ao Coronel Ramalho que 

é o nosso secretário de segurança do ES então acho que é de extrema importância a 

gente levar essa demanda porque hoje a polícia militar ela depende de 14 mil homens 

trabalhando e ela ta com 7 mil homens e as vezes tem pessoas que estão afastadas por 

causa de doença então é triste a gente falar isso saber que o Renato Casa Grande o 

governador que em outras áreas atua muito bem mas na questão de segurança fica a 



 

 

 

desejar então a gente já tem uma agenda se vossa excelência quiser estar nessa 

agenda pra gente levar essa demanda junto com o nosso secretário que o Coronel 

Ramalho que já deu até ok é só marcar a data pra gente estar levando essa demanda 

do município, o município hoje tem 2 policiais que atende como é que ele atende uma 

ocorrência em Pedra Menina em Mundo Novo e Dores do Rio Preto então essa 

demanda se Deus quiser a gente vai levar ao nosso secretário e se alguém quiser 

participar é muito bem vindo a força do nosso município, obrigado Vereador."Vereador 

Raimundo retoma a fala e diz " Eu que agradeço de ter aparteado, peço senhor 

presidente que faça também esse ofício a pedido ai do Vereador Toninho e eu pra o 

secretário de segurança marcando essa agenda com ela pra gente estar batendo um 

papo Coronel Ramalho." Vereador Bruno com a parte diz " gostaria de estar junto com 

vossa excelência nessa reunião a gente sabe que é muito importante a questão da 

segurança no nosso município e vossa excelência disse atender mundo novo, pedra 

menina e dores do rio preto e tem a zona rural também não é só dentro dos distritos, 

então tem essa grande preocupação, então gostaria de participar com vossas 

excelências se permitir de eu participar com vocês." Vereador Raimundo diz " Com 

certeza Vereador Bruno toda ajuda é bem vinda pra tentar resolver os problemas da 

comunidade e como o Vereador Toninho falou o espírito santo precisa de 14 mil efetivos 

e tem só 7 mil ou seja? problema do Governo do estado tem que investir mais em efetivo 

e como vossa excelência falou de trabalhar em outras áreas eu fiz críticas aqui ao 

governo casa grande não volto atrás no que eu falei porque o que eu falei procede e 

nunca critiquei ele na parte de infraestrutura, nunca, estradas, calçamentos, obras de 

saúde, obras de assistência social, obras de não sei mais o que, carros, máquinas 

nunca fiz essa crítica a ele só fiz crítica naquilo que realmente esta deixando a desejar e 

se a população esta falando é porque realmente esta deixando a desejar porque como 

diz o ditado né vereador Marinaldo a voz do povo é a voz de Deus, obrigado pela 

oportunidade eu quero aproveitar ai 1 minuto e 10 ainda, mandar um abraço pro Brás 

Lacerda, tio Brás é o nosso herói do futebol não deixa de acompanhar a garotada no 

esporte e o Elto que é o coordenador do esporte de Pedra Menina, boa noite mando um 

abraço pro Elto e o Tio Brás e boa noite a todos que estão nos assistindo e fiquem com 

Deus." Presidente convida o Vereador Sebastião (Carola) pára que faça o uso da tribuna 



 

 

 

tendo 8 minutos improrrogáveis. Vereador Carola começa suas falas e diz “Boa noite 

senhor presidente, boa noite a mesa diretora aos nobres vereadores a todos 

funcionários dessa casa de leis todos aqueles que estão nos ouvindo, quero mandar um 

abraço pro Joaquim da pedra menina o Aldaberto, Serginho Amaral e João Paulo 

Amaral, quero pedir o Vlad pra botar um vídeo que eu fiz em uma viagem que foi bem 

longe, Obrigado Vlad, antes de eu começar eu quero fazer uma pergunta aqui no 

plenário tem algum secretario do esporte ? se tiver algum secretario do esporte pode 

manifestar eu dou o direito de manifestar, Vereador Nelson tem seis anos que eu 

participo do veterano do Mundo Novo, um ano são doze meses, são quatro domingo por 

mês, 48 domingos e 48 sábados eu vou desfilar na rua retirando tudo que eu vou falar 

aqui se a secretária de esporte atendeu Pedra Menina e Mundo Novo 1 ano de carro 

deu essa assistência ao esporte é uma vergonha o esporte do nosso município foi falado 

em cima de palanque e eu presenciei que se fizesse uma corrida de saco estaria 

fazendo mais, mas não é isso que eu vejo não esses campeonatinho que faz em quadra 

ai eu mais o Frabicio fizemos lá em Mundo Novo igual esses ou até melhor e se nós 

quiser ou desafiar a gente faz um socyte ou no campo ai o que a secretaria não fez as 

vezes a gente faz um vídeo desse, todo mundo fala de longe é igual cachorro, late lá no 

terreiro mas comigo ninguém vem falar não, então to aqui representando o esporte 

porque eu gosto do esporte to preocupado porque eu tenho 48 anos daqui a pouco vou 

ter que parar de jogar uma bolinha eu acho que vou ficar doente porque eu adoro 

esporte uma pena não ser prioridade no município.” Vereador Nelson com a parte diz 

“quanto no esporte quanto na agricultura não tem nada diferente não, os peixinhos são 

atendido, são escolhidos as pessoas que vai atender não atende qualquer um não, 

então eu acho que assim ganhou eleição é pra administrar pra todo mundo as pessoas 

que votaram contra também faz parte do município, paga os impostos do município e 

devia ter respeito por essas pessoas também e na verdade não ta tendo, eu queria pedir 

ao Carola que esta usando a tribuna que no final da sua fala Carola se for possível você 

pedir uma moção de pesar, apesar do Bruno já ter citado mas enviar uma moção de 

pesar dessa casa Presidente ao Dr. Luismoulin,a família dele no caso, que faleceu e ele 

foi uma pessoa que ajudou Dores do Rio Preto muito quando era prefeito de guaçui e 

por isso eu to falando fora do assunto ali mas pedindo ao Carola que faça isso por nós.” 



 

 

 

Vereador Carola retoma e diz “ Sim Vereador, será feito ao Presidente ao pedido do 

Vereador Nelson. Então gente hoje eu estou a vereador o ano que vem é ano politico, 

pode ser que daqui a pouco alguém de nós esteja lá representando o Prefeito, o vice- 

prefeito até mesmo de secretariado, eu vou fazer um desafio aqui se algum dia eu 

chegar lá vou provar pra esse povo que eu tenho muito mais competência do que isso 

que ta ai se um dia esse povo nos permitir que chegamos a frente do executivo ou de 

algum cargo de secretario eu vou provar que sou muito melhor que certos secretários 

que esta ai que é só pau mandando, um boa noite e muito obrigado.” Presidente convida 

o Vereador Antônio Raimundo (Zoreia) para que faça o uso da tribuna tendo 8 minutos 

improrrogáveis. Vereador Toninho começa suas falas e diz “Boa noite Sr. Presidente, 

colegas de bancada as pessoas que nos acompanham nas redes sociais, os 

funcionários dessa casa que dedicam o tempo aqui, Tia Erenita seja sempre bem vinda, 

nossa amiga Karla esposa do nosso aniversariante, Vlad uma foto pra nós por favor, Sr. 

Presidente gostaria de alertar a população as pessoas sabem que a coleta do lixo 

funciona segunda feira, primeiro reciclagem e depois o lixo úmido e na sexta feira 

mesma coisa, isso ai é uma entrada de uma pousada do joãodeon lá em cima onde ele 

ta fazendo um empreendimento de excelência, muito bacana a pousada dele mas 

quando o turista se depara ai com um monte de lixo, entulho, coisa fedendo ali, então 

fica muito mal visto, então gostaria de alertar toda população do município pra ficar 

atento ai porque geralmente ta fazendo um trabalho bacana que é o Alex e os outros 

meninos que trabalha lá e já aproveitando também gostaria de encaminhar um oficio a 

empresa inovar sobre a diferença adicional da soloridade , porque uns funcionários 

recebem 40% e outros funcionários recebem 20%então eu acho que as pessoas que 

levantam 5 horas da manhã pra varrer eu acho que deveria receber o mesmo 40% dos 

que trabalha diretamente no caminhão, então presidente gostaria que vossa excelênciae 

encaminhasse o oficio e que essa empresa viesse aqui até quero convidar os Gari para 

o dia que eles vierem pra eles estarem aqui presente, pra eles verem a diferença 

enorme pra eles são muita coisa, Vlad uma outra foto ai por favor, eu gostaria de voltar 

aqui Vereador Raimundo comentou um dia sobre encaminhar um oficio ao Cezar que 

conseguiu vender um saco de café a 22 mil e 500 reais, a gente teve um pessoal de 

Curitiba na pousada esse final de semana, acompanharam tudo pelo instagram então foi 



 

 

 

um evento de excelência pela secretaria Josi e a equipe que trabalhou intensamente ai 

nesse conexão café, foi um valor ai de 41 mil investido nesse evento que trouxe as 

pousadas cheias, vereador Jeferson estava lá, as pessoas que puderam estar lá viu que 

é um evento bacana, então gostaria de encaminhar um oficio ao Cezar, Juezer da 

apropem também que é um parceiro do município ta sempre buscando os recursos, 

sempre trabalhando com a comunidade com os cafés especiais, Vlad uma outra foto por 

favor, gostaria também de agradecer uma luta que a gente trabalhou junto foi sobre esse 

relógio digital que saiu até uma matéria na gazeta, era um relógio digital que estava 

agarrado que veio o valor, então foi uma luta muito grande da secretaria Josi, a gente foi 

em Vitória uma três vezes, a empresa não estava querendo entregar então a gente foi 

reconhecido pela gazeta o relógio digital que está um aqui na praça e dores e outro na 

portaria do parque, então fiquei muito feliz dessa matéria sair na gazeta é um trabalho 

que a gente sabe que é do Vereador, buscar recursos e estar trazendo o melhor 

principalmente pro nosso turismo, nosso turismo hoje é de dinheiro a vista então a gente 

fica muito feliz de saber que o turista vem e tem um relógio digital pra estar mostrando 

ali as coisas que acontecem no nosso município.” Vereador Nelson com a parte diz 

“Obrigado Vereador pela parte, voltar no assunto que o senhor estava falando em 

salubridade estava na minha pauta pra falar só que der repente chegou outros assuntos 

e acabou não dando tempo e eu gostaria de assinar se o senhor me permitir e eu 

gostaria também que eu fosse comunicado do dia da reunião deles trazer a inovar aqui é 

muito importante pra esclarecer algumas duvidas que os Garis tem que na verdade é 

igual o senhor falou, porque que alguns ganham e outros não ganham 40% , 

parabenizar o senhor por levantar essa questão ai e gostaria de assinar com o senhor e 

participar da reunião se for possível.” Vereador Bruno com a parte diz “quero 

parabenizar vossa excelência por ter levantado isso ai, é uma questão muito polemica 

porque uns ganham tanto outros não ganham, então pra estar explicando pro 

funcionários isso é muito importante gostaria de assinar com vossa excelência e estar 

participando dessa reunião também e a respeito do que vossa excelência levantou e 

muito bem levantado essa questão dos lixos mas eu não sei se está tendo um trabalho 

de divulgação de orientação da população, então acho que seria muito importante esse 

trabalho de divulgação inclusive pode até estar usando os próprios agentes comunitários 



 

 

 

de saúde que eles estão passando nas casas ai incialmente uma vez por mês pra estar 

orientando a população não só lá, mas aqui dentro de dores em Mundo novo falando o 

horário previsto que o caminhão de lixa vai estar passando pra ta colocando os lixos lá 

mais próximo possível do horário que o caminhão ta passando porque a gente sabe 

também que os cachorros podem estar subindo no latão de lixo pode estar espalhando 

lixo pela cidade, então eu gostaria de ver com vossa excelência de estar solicitando 

esse oficio de estar fazendo uma cartilha divulgando os horários para os agentes 

comunitários de saúde estar fazendo essa orientação a população se já não foi feito.” 

Vereador Toninho retoma e diz “ Vereador já encaminhei um oficio ao secretario de meio 

ambiente e também a secretaria de turismo pra eles estarem providenciando um 

planfeto igual vossa excelência falou pra estar divulgando isso e pode ate ser usado 

pelas meninas agente de saúde que faça essa entrega, isso é de extrema importância.” 

Vereador Gustavo com a parte diz “no assunto salubridade dentro daquilo que nos já 

conversamos na comissão já foi feito o contato com a empresa só estamos aguardando 

o retorno do responsável por essa parte que é uma empresa grande e é cada um 

responsável por uma parte tem o setor de cada município, então só aguardando para 

que ele nos agende a reunião e nos possamos comunicar ai os Garis e os demais 

servidores que acham que estão sendo lezados ai, tem direito a salubridade, então 

muito obrigado ai pela parte.” Vereador Toninho retoma e diz “eu acho muito importante 

vereador gugu que essa pessoa que repassa isso pro município eu acho que ele nunca 

levantou 5 horas da manha e acho que ele nunca pegou um papel na rua, ele nunca 

pegou um cachorro morto e interrou ele, então gostaria que esse oficio chegasse ate 

essa pessoa e ele viesse aqui nessa casa de lei para que explique pra pessoas que 

trabalham como Gari porque eu tiro o chapéu pras pessoas que levantam 5 horas da 

manhã, eles mexem com poeira, eles mexem com tanta coisa porca que infelizmente a 

gente brasileiro nós temos esse defeito as vezes com preguiça de jogar uma sacola no 

lixo a gente deixa na chão, cachorro vem e espalha ai vem essas pessoas ai por causa 

de 20%de umas e 40% de outras, gostaria então senhor presidente que eles viessem 

aqui pra poder estar passando pros nossos Garis.” Vereador Raimundo com a parte diz “ 

Sobre os Garis Vereador toninho eu faço questão também de estar participando e já foi 

uma demanda levantada por vários colegas vereadores aqui, inclusive eu também 



 

 

 

levantei essa demanda e ano passado eu pedi a assessoria dessa casa pra poder estar 

puxando pra mim algumas leis e alguns pareceres judiciais ta tudo comigo guardado e 

realmente eles tem direito e a empresa não ta pagando e sobre a questão do conexão 

vou voltar no assunto ai porque eu esperei um pouco, Apropem faz um trabalho 

excelente no município de dores do rio preto e não é o presidente fulano não, hoje ta o 

Zeto que é uma pessoa de extrema competência mas os outros presidentes que 

passarão também fizeram um trabalho excelente porque? Porque a associação é de 

excelência e o conexão é um evento hoje excelente que traz recurso pro município e 

vossa excelência disse ai que a secretaria de turismo e esporte e cultura colocou ai mais 

de 40 mil reais no evento e isso é um dinheiro publico que enteou no evento e que 

trouxe resultado para o município e esse resultado não foi so no conexão porque cada 

conexão aparece novos compradores interessado a estar comprando café do município 

então é um trabalho que surgiu pro ano todo não é só pro conexão, então parabéns a 

secretaria, se você for enviar algum oficio ao executivo e a secretaria eu faço questão de 

assinar com vossa excelência se me permitir.” Vereador Bruno com a parte diz “vossa 

excelência está com intenção de convocar os funcionários pra estar vindo? Toninho 

responde: Com certeza, é de extrema importância eles estarem aqui. Bruno diz vai ter 

que ser em um horário fora horário de serviço deles porque eles costumam colocar o 

horário deles da reunião então tem que estar vendo essa logística ai pra eles poderem 

estar vindo e eu faço questão de estar presente ta vereador? Junto com vossa 

excelência.” Vereador Toninho retoma e diz “” Senhor presidente gostaria de pedir o 

Vlad pra arrumar esse microfone pra nós, mas pode ser outro dia que já esta encerrando 

nossas falas, gostaria senhor presidente de parabenizar aqui as pessoas que estão 

fazendo aniversario hoje, vossa excelência tem esse privilegio de estar curtido mais 

esse momento único que Deus abençoe, minha sobrinha Camyla também ficndo mais 

velha, meu amigo Cleber simão é conhecido como Clebim da real que deus abençoe a 

todos, muita saúde, paz e que todos tenham uma boa noite e fiquem com Deus.” Ordem 

do dia : Discussão e votação da prestação de contas anual do Prefeito Claudenir José 

de Carvalho Neto referente ao exercício de 2020. Em discussão. Vereador Nelson pela 

ordem diz “prestação de contas do executivo novamente veio com ressaulo e as uns 15 

dias atras nós tivemos o prazer de fazer uma viagem até o tribunal de contas, aliás eu 



 

 

 

queria que você ate enviasse um oficio parabenizando e agradecendo por ter acolhido, 

Rodrigo Chamon, presidente do tribunal de contas que nos recebeu estava eu, Carola e 

o Dr. Aurélio a reunião durou 2 horas e 10 minutos, na passado senhor presidente eu 

votei acompanhando o tribunal de contas com ressaulo mas na verdade eu fiquei em 

duvidase eu estava fazendo a coisa certa por isso eu e Carola fizemos essa viagem até 

o tribunal de contas pra tirar essa dúvida e na verdade presidente é o que todos 

vereadores deviam fazer procurar o tribunal e perguntar se está certo isso que ta sendo 

feito o fato que ta vindo com essa ressalva é porque não esta passando o dinheiro que 

era pra passar pra previdência na data certa e com isso a previdência ta tomando 

prejuízo, prejuízo esse que uma vez que você deixa de contribuir na verdade isso já esta 

um problema antigo essa previdência mas quando você deixa de repassar o dinheiro 

você ta contribuindo ora afundar mais ainda a previdência, então senhor presidente o 

que ficou esclarecido pra nos nessa viagem, que tá errado a forma que esta sendo feita 

tá errada porque quando chega a data certa de passar o dinheiro pra previdência, 

quando não é passado eles estão perdendo juros monetário e na verdade quando ele 

vem com essa ressalva o Rodrigo fez questão de deixar bem claro pra nós o seguinte, e 

eu falei com ele, o Carola não deixa mentir, então porque que o senhor em vez de 

mandar ressalva você não manda pela rejeição ? ai ele disse, botou a mao assim, 

advogado, juiz, promotor e o Rel, cada um tem os votos ai chega no voto politico manda 

pela ressalva que na verdade ele quis dizer que o tribunal de contas mandava pela 

rejeição mas como tem o colegiado lá pra votar eles mandam pela ressalva que são as 

maiorias das pessoas que votam lá.” Vereador Carola pede a parte ao Vereador Nelson 

e diz “ Além disso tudo que vossa excelência ta explanando ai, foi isso mesmo que 

aconteceu e além de tudo essa casa tinha que pedir informação quem que é o 

presidente do instituto e qual motivo do Sr presidente não notificar o chefe do executivo 

uma vez que faz parcelamento da divida, eles falam no tribunal de contas vereador que 

em 2030 a previdência vai falir se existe problema ai cobra-se 14% dos funcionários e 

não paga o direito porque o presidente do instituto não cobra o juro, não notifica o chefe 

do poder executivo quando parcela assim uma divida tem juros e o prejuízo é de quem? 

Ai vai lá e tira na cacunda do coitadinho tem que notificar o chefe do executivo por isso 

que toda vez que o prefeito usa a tribuna fala que lá ta dando prejuízo, aonde que 



 

 

 

dinheiro vai dar prejuízo se esta dando prejuízo é porque tem alguma coisa incorreta lá, 

sabe o que nós estamos fazendo, fechando os olhos se for pra gente fazer um 

trabalhinho, uma migalha de trabalho desse, vão pegar nosso diploma e vão fazer isso 

aqui ó, rasgar essa porcaria e joga dentro da lata de lixo se nós não estamos aqui pra 

exercer nosso cargo de vereador de cidadão, de honesto se estamos aqui só pra poder 

puxar saco essa é a verdade nós devemos honrar os votos que nós tivemos, eu quero 

convocar a pqopulação pra abrir os olhos que daqui a pouco vem outra politica ai, nós 

temos vereador que fazer sabe o que aqui? Trabalho voluntario, ou doar nosso salario 

eu sempre falei aqui e volto a repetir, eu faço um desafio nove aqui ó, nós fazer trabalho 

voluntario o papelzinho que nós faz aqui no plenário é de trabalho voluntario não é digno 

de receber salario que nós recebe não, essa é a verdade, obrigado Vereador pela parte.” 

Vereador Nelson retoma e diz “Só pra concluir já pegando um gancho na fala dele eu 

gostaria que essa casa enviasse um oficio ao presidente do instituto se ele é sabedor 

das suas função que tem que notificar ao prefeito ou que envie pra essa casa quantas 

vezes notificou o prefeito que deixou de passar o dinheiro da presidência por favor e eu 

aproveitando o resto da minha fala eu peço a bancada que vote contrario a essa conta, 

quem tem sabedoria que isso que esta fazendo é errado vote contrario a essa conta por 

favor.” Vereador Jefinho diz “ gostaria aqui de reforçar as falas do vereador Nelson 

também esse tempo que a gente recebeu o projeto, nesse período busquei muitas 

informações ao tribunal de contas e recebi um PDF onde fala a cerca das ressalvas 

além dessa questão do instituto votar, vou estar lendo pra vocês sobre a ressalva diz 

aqui no documento, é a ausência de equilíbrio financeiro do regimento previdenciário 

capitalização decorrente de insuficiência de aporte financeiro transferindo pelo tesouro 

municipal, além disso tem a abertura de credito adicional indicando fontes de recursos 

com saldo insuficiente, distorção entre saldos, credores e devedores iniciando-se dos 

méritos das parias bordadas e também tem sobre a educação aonde fala que não há 

aplicação mínimo constitucional dos 25 % do comprimento que tem que ser cumprida 

pelo que deu entendimento não foi cumprida esses 25% então também gerou essa 

ressalva, então mais uma vez ressaltando, realmente tem ressalva e não sou favorável 

devidamente por estar bem nítido os motivos.” Vereador Gustavo pela ordem diz “muito 

foi falado aqui que é voto politico, vamos ver o que vai acontecer nessa casa hoje 



 

 

 

quando é pra aprovar a gente quer rejeitar, quando é pra rejeitar a gente quer aprovar 

que a população realmente fiquei de olho, isso já foi falado as prestação de contas é 

referente ao exercício de 2020 quando muitos de nós não estávamos aqui pra fiscalizar 

mas graças a deus se atentaram pra poder fiscalizar e em relação aos 25% realmente 

durante a pandemia praticamente quase ninguém conseguiu atingir os 25% tendo que 

atingir uma porcentagem no ano seguinte que o nosso município atingiu até mais que foi  

estabelecido pelo tribunal de contas então nosso município se adquou, tribunal de 

contas com pessoas que estudaram, não estão lá por acaso pode ser indicação politica 

mas não e por acaso que um conselheiro senta naquela cadeira não, eu vou seguir o 

tribunal de contas que a população fique atenta, ta tudo no site da câmara pode 

acompanhar, então estamos aqui hoje votando a prestação de contas de 2020 nós 

vereadores dessa legislatura de 2021 a 2024 já votamos prestação de contas aqui, 

então se é voto politico nós vamos ver quando o tribunal de contas manda aprovar a 

gente rejeita e quando manda rejeitar a gente aprova, obrigado presidente.” Vereador 

Carola pela ordem diz “prefeito manda a prestação pra cá, se eu fosse prefeito também 

ficaria tranquilo não tem que se preocupar não sabe porque vereadores? Pra rejeitar tem 

que falar aqui e se explicar e esse bobo aqui esse analfabeto da mão calejada do pé 

rachado vai explicar eu não tenho diploma não, meu diploma é de cabo de enxada pra 

rejeitar a conta do executivo de um ano para o outro aqui no plenário tem que ter 2 

terços aonde que vai ter 2 terços aqui, só tem pau mandado nesse trem não tem homem 

que tem palavra , não tem dignidade, maria vai com as outras, tem que ter 2 terços pra 

rejeitar uma conta aqui, obrigada presidente.” Vereador Gustavo pela ordem diz “meu  

voto aqui não influencia os demais colegas vereadores, cada um segue o voto que 

quiser cada um é eleito pela população pra representar todo o nosso município cada um 

segue aquilo que há de convir, que seja o correto, obrigado presidente.” Vereador Bruno 

pela ordem diz “a gente sabe aqui que eu quero parabenizar todos os vereadores que 

falaram, a gente sabe que o parecer do tribunal de contas deu aprovação com ressalva 

o que já foi acontecido no parecer passado devido que o poder executivo só esta 

repassando após ser notificado, o que tá dando a entender pelo tribunal de contas e pelo 

que fiquei sabendo existe município que estão muitos piores por incrível que pareça eu 

vou dar o meu voto aqui mas com uma ressalva para o poder executivo que será o meu 



 

 

 

ultimo voto dado aqui a respeito dessa aprovação com ressalvas e gostaria até de saber 

melhor quanto que esta rendendo esse dinheiro hoje no instituto de previdência, quero 

até solicitar um oficio pra ta sabendo quanto que esta rendendo, é obrigatório o poder 

executivo estar arcando com essa diferença mas a gente sabe que eles não estão 

fazendo isso na época certa esta esperando ser notificado pra isso, então eu tenho essa 

grande preocupação, essa dúvida se esse dinheiro estivesse rendendo mais ou não e 

respeito todas as opiniões dos vereadores aqui dessa casa, pode ter certeza então hoje 

o meu voto espero que seja o último voto que eu vou fazer dessa forma devido a essa 

ressalva, obrigado.” Vereador Raimundo pela ordem diz “já foi votado aqui outras 

prestações de conta do mesmo jeito dessa não tem nenhuma diferença e se eu não me 

engano votado até por unanimidade e todas elas eu tive acesso as cópias da prestação 

de contas e eu rabiscava em casa vários detalhes pra mim discutir na reunião de 

comissão e dessa vez eu não tive acesso a essas cópias pra mim estar rabiscando em 

casa e na reunião de comissão eu tive que perguntar os assessores dessa casa a 

respeito da prestação de contas e o que eles falaram na reunião é que estava aprovada 

pelo tribunal de contas e que o voto é nosso mas que tava aprovada, foi isso que eles 

falara, tiveram acesso e estudaram e como as outras prestações de contas já foram 

aprovadas do mesmo jeito aqui nessa casa, é isso que eu queria ressaltar aqui sobre 

essa máteria, obrigado presidente.” Vereador Marlon (presidente) diz “ Eu também 

gostaria de colocar o meu ponto de vista até pra população entender o que é a ressalva, 

então a ressalva eu vou dar um exemplo, eu quebro esse copo que ta aqui não é legal 

isso não é legal, não posso, é isso que o tribunal de contas fez com o ninho porque o 

certo é repassar o dinheiro e ele não repassou, então assim não é legal ele tinha que ter 

repassado então por isso vem essa ressalva só deixando claro que a ressalva tem algo 

de errado sim não é uma coisa que vai prejudicar o município que na verdade acaba 

prejudicando porque gera gasto, e é isso a ressalva é porque houve algo de errado ele 

não podia fazer e fez.” Vereador Nelson pela ordem diz “eu não sei se ele falou 2020, 

2021 pra cá e como se você tivesse lá tem 20 milhoes na conta da previdência até então 

você não precisava tirar do capital pra cumprir com as obrigações de págar os 

funcionários já ta tendo que tirar e nunca foi preciso tirar, então amigão é sinal que tem 

alguma coisa errada e o Vereador Bruno falou ai que vota a última vez dessa forma eu 



 

 

 

tenho certeza eu considero você vereador como bom vereador se você for no tribunal de 

contas e ter a reunião que nós tivemos lá você não vota mais sabe porque, eu votei na 

passada uai, uma coisa é você votar não sabendo da realidade outra coisa é você votar 

sabendo da realidade, então não to querendo ser melhor do que ninguém eu não sou 

melhor do que ninguém mas eu peço todo mundo que tiver alguma dúvida que vai lá e 

faça essas perguntas, há algo errado e quem está tomando prejuízo com isso, são os 

funcionários, então eu voto contrário eu que sou sabedor da causa.” Vereador Gustavo 

pela ordem diz “ já foi explanado varias vezes pelo prefeito aqui nessa tribuna quando 

veio defender suas prestações de conta que o instituto de previdência não de dores do 

rio preto, muito bem colocado aqui pelo vereador bruno mas de todo país vai quebrar, 

hoje pra não quebrar o instituto de previdência de imediato a solução é sim um 

concurso, então não é um problema so de dores é um problema de instituto privado do 

país, que fique bem claro pra população que ele não esta deixando de repassar, o 

executivo tem repassado só que na épioca de 2020 ele não repassou esperou ser 

notificado pelo tribunal pra poder repassar e repassou o dinheiro pro instituto e o tribunal 

entendeu na época, notificou, aprovou com essa ressalva, obrigado presidente.” 

Vereador Carola pela ordem diz “que bom ouvi o líder do governo falar que o monte que 

tira não põe uma hora vai acabar, todos ouviram né? Pois bem, só quem tem calo dentro 

do sapato que sabe aonde ele doi, essa é uma verdade vou dar um exemplo claro aqui o 

chefe do executivo passa pra essa casa quase 100mil cada vereador ganha por ano 

media de 37 mil daqui a pouco vamos dar um exemplo que o prefeito parcela esse valor 

que vai repassar quando chegar no final do mês vai ter dinheiro pra pagar funcionário 

dessa casa? Se é direito de repassar em dia, tem que repassar em dia, mas se nós 

estamos vendo que tem uma coisa errada lá nma frente que 2030 vai falir, será que eu 

Carola sou tão burro assim que não vou tomar providencia pra resolver esse problema? 

E nós estamos aqui de braços cruzados.” Vereador Nelson com a parte diz “só pra não 

perder o raciocínio inclusive senhor presidente eu queria que o senhor agendasse o 

carro pra quem quisesse ir pra visitar a cidade de fundão que ele falou que é 10x pior 

que a nossa o instituto, então queria que agendasse, obrigado.” Vereador Jeferson com 

a parte diz “cada um tem o seu direito de voto e conforme foi falado pelos vereadores 

nas prestações passadas veio com ressalva enfim o que eu quero dizer é o seguinte se 



 

 

 

toda vez vim com ressalva e passar eu acho que vai continuar sempre vindo com 

ressalva nós somos eleitos pelo povo pra lutar peos direitos dos povo se já veio uma vez 

e a gente passou, eu na minha opinião agora tendo conhecimento do tribunal eu vou 

votar em algo que eu sei que não tá 100%? Eu acho que a população ta vendo, ta 

escutando, e se ano que vem vai vir de novo, então acho que a gente tem que pensar 

sim ter a nossa postura como vereador e ver o que é correto, então na minha opinião 

não vou votar favorável, quero que a população saiba por isso, como vou aprovar algo 

que não ta 100%? Então essa é minha opinião, obrigado.” Vereador Carola retoma e diz 

“ eu quero largar registrado aqui para os funcionários se preocupar é um analfabeto que 

ta falando estão com a batata quente na mão, vou falar com toda clareza quem tem ai 

pouco tempo de serviço corre o risco de chegar lá na frente e não ter dinheiro pra pagar 

o salario quando for aposentar , hoje é o prefeito ninho só que esse problema não é nele 

não gente nós estamos discutindo um problema que ta dentro do nosso município e nos 

estamos defendendo como cargo politico é isso que nós temos que entender , hoje é 

prefeito ninho mas daqui a pouco pode ser prefeito Paulo, Pedro, João, Manoel e sabe o 

que nós estamos fazendo? Fechando os olhos e como o problema que ta vindo ai igual 

uma maré e nós não vamos resolver, hoje nós temos 4 horas pra discutir esse projeto, 

se der pra nós falar 4 horas aqui nós vamos falar pra essa população entender, e sabe o 

que nego quer fazer? Vista grossa porque é Paulo que tá la hoje o gnete, hoje é Paulo 

que esta la mas se fosse Pedro o problema tava a mesma coisa, a eu vou defender 

porque é Pedro que está lá, não hoje é o Paulo, vãos se unir gente só porque eu sou 

vereador e eu sou polemico eu não tenho uma visão de resolver um problema que esta 

acontecendo aqui, ou eu to querendo aparecer? Busca um pneu de patrola lá que eu 

vou pendurar no meu pescoço se eu estiver querendo aparecer, então essa é uma 

preocupação que eu analfabeto aqui tenho, não é porque o prefeito ninho que ta ali não 

é um problema que nós temos e ta tampando o sol com a paneira, eu acho que chefe do 

executivo tem que ser humilde o bastante, realmente vereador carola temos um 

problema, to com vossa excelência vamos arrumar um jeito de resolver esse problema 

porque eu não quero ficar na sinuca de bico não, vocês acham que o prefeito ninho 

queria ta passando por isso? Me falem, vamos discutir o assunto gente, ó o microfone ai, 

vamos meter o pau, vamos falar eu aposto que ele queria chegar lá e ganhar um dez ou 



 

 

 

é errado o que eu to falando aqui, Vereador Nelson tem que jogar com a pá e tirar com a 

colher, está jogando com a colher e tirando com a pá é isso que tá acontecendo, quero 

que vocês dqui 20 anos, lembrem disso que eu to defendendo aqui, como vai fazer eu 

não sei, vão consultar, visitar vamos ver uma possibilidade gente, sabe o que eu vou 

dizer mais, se for olhar por esse lado daqui a pouco ninguém vai querer ser prefeito não 

porque daqui a pouco o prefeito ninho vai sair de lá, vai entrar outro e vai acontecer a 

mesma coisa e depois não tem 2 carros de gabinete, não tem advogado como se diz o 

pau vai vim, se acha que ser prefeito sair o problema vai acabar? É o nome dele que 

está lá e nós estamos aqui de braço cruzados ganhando nosso dinheiro e enfiando no 

bolso e deixando quem está ai trabalhando na rua correr o risco daqui 20 anos, 10 anos 

não ter o salário, me fala como é que faz sem salário olha se a situação não é 

preocupante porque o voto dos conselheiros é voto político eles não quer saber de nada 

não, nós temos que tomar atitude gente, é bom acontecer isso aqui pra salvar os outros 

prefeitos que virão, obrigado senhor presidente.” Vereador Gustavo pela ordem diz “mais 

uma vez torno a falar aqui errado em minhas convicções eu acredito que estaria se eu 

estivesse votando aqui o tribunal mandando errado pra gente rejeitar e se nada tivesse 

sendo feito pelo chefe do poder executivo pra reparar o erro que ele não repassou em 

tempo, apenas isso que aconteceu senhor presidente, não repassou mas depois 

repassou era pra ter repassado, errado eu estaria se o nosso município estivesse a 

mercê, concordo sr presidente vou votar porque o tribunal de contas entendeu que não 

repassou e depois em acordo com o tribunal de contas ele acordou de repassar e ta ai 

repassando pro instituto de previdência, muito obrigado presidente." Vereador Carola 

pela ordem diz " como o regime interno permite nós ficar aqui discutindo 4 horas, pega 

nos anexos dessa casa aquele parcelamento que nós votamos aqui me desmente eu 

então Caramba, pega lá cadê a assessoria, vão parar a sessão vão pedir lá que eu vou 

mostrar aqui já que é mentira, fala ai Vereador Nelson quantos parcelamentos foi feito 

de dinheiro que tinha que repassar lá." Vereador Nelson diz "já pediu parcelamento de 2 

anos." Carola retoma e diz "primeiro 260 meses ai falamos aqui corrigiu voltou pra lá, 

mentira minha? e depois veio pra quantos, como é que foi pago? eu devo ta doido gente 

eu acho que to fazendo papel de idiota aqui." Vereador Nelson diz "vereador até porque 

ta pagando se não ele fica impedido de trabalhar se ele não pagar não sai as notas pra 



 

 

 

ele, na verdade ele quando deixa de pagar ele é notificado ai ele pede o parcelamento 

ele é obrigado a pagar o parcelamento porque se não as certidões negativas dele não 

sai nenhuma, quando ele gritou lá no palanque lá no cerro que ele tinha pago tudo sabe 

porque ele pagou? porque ele foi citado no tribunal que ele era obrigado a pagar em 

tantos dias, eu repito os governos anteriores pagavam e ainda sobrou 7 milhões." 

Vereador Carola diz "eu to batendo nessa tecla, vou tornar a falar pra quem chegou 

agora na rede social estou defendendo esse assunto vou largar bem claro não é porque 

é o prefeito ninho, estou defendendo esse assunto porque é um problema sério e por 

azar ou por sorte é o prefeito ninho que está lá, isso é daqui da minha cabeça ó, eu to 

enxergando lá atrás do morro e tem gente aqui que tá enxergando daqui ali daqui a 

pouco essa conta vai chegar ai quem ta aqui fazendo tudo certinho tudo maravilhoso, 

não vai estar aqui pra defender essa causa não é uma batata quente, abre os olhos, só 

eu que to falando aqui, parece que só eu recebo vamos falar gente, hoje o funcionário 

público tinha que lotar isso aqui pra ver se Carola da tapinha nas costas ai, ta aqui ó 

defendendo eles, eles acham que aqui é um bobo igual falam na rua ai, eu sou um 

analfabeto com muito orgulho porque ao invés de estudar fui tratar dos meus irmãos, 

queria eu ter um estudo e um diploma de formado, ai vocês iam ver o que esse homem 

ia arrumar aqui, eu ia provar pra vocês com essa bobiça toda que não é qualquer um 

que me passa pra trás não, carola é um cara que não precisou de órgão público pra 

sobreviver não, os que dependem vão morrer de fome, essa é a verdade, então fica 

aberto pra vocês refletir o que eu falo aqui ta muito bem claro aqui que vocês estão com 

a batata assando na mão, obrigado presidente." Presidente diz "pela ordem acho que já 

foi muito bem discutido por todos vereadores, quem ta assistindo essa reunião tenho 

que certeza que sabe o que esta passando aqui, então eu vou colocar em votação a 

prestação de contas anual do prefeito Cleudenir de José de Carvalho Neto referente ao 

exercício de 2020. Em votação. Conta anual do Prefeito Ninho aprovada por seis votos, 

2 abstenções e 1 não. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar 

nº001/2023, alteração da lei complementar n°051/2018. Em discussão. Vereador Bruno 

pela ordem diz "já que eu percebi que o líder do governo não vai falar dos projetos, pra 

não deixar de estar falando eu quero dizer que esse 001 que é alteração da lei 

complementar 051, foi feito uma mudança aqui no parágrafo 2que foi revogado 



 

 

 

relacionado ao anexo 2 que foi retirado vai ficar revogado esse anexo 2. Em votação. 

Projeto aprovado por unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar n°002/2023, alteração do artigo 47 da lei complementar n°034/2016. Em 

discussão. Vereador Bruno "mais uma vez não posso deixar o projeto passar em branco 

porque o povo acaba não sabendo o que nós estamos votando, esse projeto trata-se na 

realidade que vai ter uma mudança ai a respeito do critério funcional de comprovação de 

empenho do funcionário. Em votação. Projeto aprovado por unanimidade. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Complementar n°003/2023, criação do programa de atenção 

especializada do município de Dores do Rio Preto-ES. Em discussão. Vereador Jeferson 

pela ordem "só esclarecendo aqui é um projeto ai bem interessante que tem como 

objetivo, criar equipe multifuncional de atenção especializada para atendimento de 

média e alta complexidade de policlínica José Sérgio Menezes de Araujo institui o 

programa de atenção especializada para atendimentos de profissionais do nível 

superior, sendo a equipe multiprofissional é formada pelos seguintes profissionais: 

Coordenação de saúde bocal, coordenação de atenção especializada, fisioterapeuta e 

cirurgião dentista, esse é o projeto que ta sendo discutido." Vereador Bruno pela ordem 

"esse projeto é um projeto interessante para a área da saúde, é uma criação de cargo 

para policlínica, cada um tem sua forma de votar do jeito que achar melhor mas é 

interessante ter esses cargos a mais pra saúde estar fluindo mais." Vereador Gustavo 

pela ordem diz "só mesmo parabenizar a equipe da secretaria de saúde por ter enviado 

pra essa casa esse projeto vendo a necessidade da policlínica em ter essa equipe de 

coordenação, então parabéns a secretaria de saúde e parabenizar também o Vereador 

Bruno que mesmo sem participar de comissão buscou informações do projeto sempre 

atento aos mínimos detalhes principalmente quando se fala da saúde, obrigado 

presidente." Em votação. Projeto aprovado por unanimidade. Discussão e votação do 

Projeto de Lei Complementar n°004/2023, autoriza o poder executivo municipal 

transformar cargo de auxiliar de enfermagem em técnico e dá outras providências. Em 

discussão. Vereador Bruno pela ordem "isso é até uma parte da minha área que na 

realidade hoje não tem curso mais em auxiliar de enfermagem, então isso já era pra ter 

feito a mais tampo essa atualização e vai ser melhor para os técnicos de enfermagem ai, 

eu peço por ser da minha área pra gente votar favorável." Vereador Gustavo pela ordem 



 

 

 

diz "muito bem explicado ai pelo que é da área que é entendedor e até um pedido meu 

que eu fiz no inicio do mandato lá em 2021 que o cargo de auxiliar fosse transformado 

em técnico também além da valorização, então tinha muita necessidade dessa 

transformação de cargo, muito obrigado presidente." Em votação. Projeto aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação do projeto de lei complementar n°005/2023, altera o 

parágrafo único do artigo 1 da lei 645/2007. Em discussão. Vereador Raimundo pela 

ordem diz "é um projeto de lei mudando o parágrafo único do artigo 1 da lei 645/2007 e 

de 40 vagas pra estagiário passando pra 50 vagas , município cresceu os estudantes 

são muitos e o município abrindo mais 10 vagas de estagiário pra trabalhar no executivo 

municipal, obrigado presidente é um projeto importante." Vereador Toninho pela ordem 

"esse projeto é muito importante hoje tem ai essas vagas que estão sendo abertas, 

muito importante o aprendizado social é um projeto bacana, então peço aos nobres 

colegas que pensem nessas crianças de 16 anos que estão saindo pro mercado com 

aprendizado social, obrigado presidente." Em votação. Projeto aprovado por 7 votos e 1 

abstenção. Discussão e votação do projeto de lei complementar n°006/2023, 

regulamenta e institui gratificação de plantão sobre aviso dos profissionais da saúde, 

médicos, enfermeiros, técnicos em enfermagem, motoristas e agente de limpeza do 

município. Em discussão. Vereador Raimundo pela ordem "esse projeto de lei 

regulamenta acredito eu uma coisa já existente no município porque a área da saúde 

tem que ter plantão e esse projeto regulamenta isso, dos plantões e no artigo 4 ta aqui 

os valores pago a essas pessoas, mas é só pra dar valores a essas pessoas que vão 

fazer plantão fora da sua carga horária, obrigado presidente." Vereador Bruno pela 

ordem "esse projeto é importante pois a gente sabe dessa períodos festivos mas ai 

vocês me perguntam como é que é pago isso hoje? isso é pago hora extra, eu quero o 

bem do município eu quero o bem da saúde, adicional noturno será incluído nessa 

projeto? não sei também, o projeto é bom." Vereador Gustavo pela ordem " só deixando 

uma ressalva aqui em cima dos valores que é baseado e calculado em cima dos 

vencimentos dos cargos que aqui estão, obrigado presidente." Em votação. Projeto 

aprovado por unanimidade. Trazer para a próxima reunião os nomes para 

homenageados com o título de cidadão rio-pretense. Algum dos noves vereadores 

desejam fazer as considerações finas. Vereador Gustavo plea ordem diz "deixar aqui um 



 

 

 

forte abraço pra todos que acompanharam a sessão de hoje e obrigado por acompanhar 

sempre os trabalhos aqui vendo o que esta sendo feito, muito obrigado."Vereador 

Nelson pela ordem diz "agradecer a todo mundo que participou , parabenizar a todos os 

vereadores pela suas falas, acho que a democracia é dessa forma e que Deus nos 

abençoe." Vereador Toninho pela ordem "quero passar essa mensagem pras pessoas 

que nos acompanham nos trabalhos, mandar um abraço pro Kassim lá do bar, um forte 

abraço ai e que Deus nos abençoe nosso trabalho." Vereador Bruno pela ordem "eu 

gostaria de desejar uma boa noite a todos, eu não me lmebro de uma reunião mais 

cumprida do que essa, eu quero agradecer os funcionários dessa casa que estão aqui 

com a gente até agora e agradecer a todos que estão nos assistindo online e uma boa 

noite a todos."Vereador Raimundo pela ordem "eu quero agradecer a tolerância da 

população que esta online e quero mandar um abraço pro Grimaldo e Marília lá do 

restaurante e boas vendas pra eles." Vereador Marinaldo pela ordem "eu não falei nada 

até agora, sobrou garganta pra falar meia hora mas eu quero mandar um boa noite pra 

minha mãe que todo dia ela nós dá conselho, mandar também pra minha vó tazinha que 

fez 93 anos agora domingo passado, ta firme e agradecer a todos que tiveram paciência 

por essa reunião que foi com várias discussão mas estão todos de parabéns e tenham 

todos uma boa noite." 

 
Sem mais assuntos a serem tratados declaro encerrado a sessão e convido a todos para 

a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 16 de março de 2023, obrigado 

pela participação e tenham todos uma boa noite. 

 
Sem mais para o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após 

lida e achada conforme, segue assinada por todos os vereadores. 

 
 

Dores do Rio Preto, 02 de março de 2023 
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